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“Κυρίλλεια” στο Πύθιο και την Ορεστιάδα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Με σειρά εκδηλώσεων, υπό τον τίτλο “ΚΥΡΙΛΛΕΙΑ”, η Ιερά 
Μητρόπολη Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου τίμησε και 
φέτος στο Πύθιο και στην Ορεστιάδα τον Ιερομάρτυρα Άγιο 
Κύριλλο τον ΣΤ΄ Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως (1813-1818), 
που απηγχονίσθη στις 18 Απριλίου του 1821 στην 
Αδριανούπολη, όπου ζούσε εξόριστος.
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Την Κυριακή του Αντίπασχα, 19η του μηνός Απριλίου 2026, το πρωΐ στο Πύθιο, 
όπου ο τάφος του Αγίου, στον Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίου Αθανασίου, της εορτίου 
Ευχαριστιακής Συνάξεως προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος, συλλειτουργούντος του επιχωρίου 
Μητροπολίτου κ. Δαμασκηνού. Στη συνέχεια πανεπισήμως, συνοδεία της 
στρατιωτικής μουσικής και αγήματος λιτανεύθηκε η εικόνα του Αγίου μέχρι τον 
Τάφο του και στη συνέχεια έμπροσθεν του από ετών ανεγερθέντος επ’ ονόματι του 
Ιερομάρτυρος Ιερού Παρεκκλησίου ανεπέμφθη δέησις και ευλογήθησαν οι άρτοι.



Ο Σεβασμιώτατος κ. Δαμασκηνός με ιδιαίτερη συγκίνηση ευχαρίστησε τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμο, και τον Δήμαρχο 
Αλεξανδρουπόλεως Ιωάννη Ζαμπούκη, οι οποίοι αμφότεροι έλκουν την 
καταγωγή τους από το Πύθιο, και οι οποίοι συνοδευόμενοι από Πυθιώτες, που 
μένουν στην Αλεξανδρούπολη, ετίμησαν με την παρουσία τους τις επετειακές 
εκδηλώσεις, επι τη συμπληρώσει 205 ετών από τον μαρτυρικό απαγχονισμό του 
Αγίου και τον ενταφιασμό του στο Πύθιο.



Ακολούθως στο ευρύχωρο αμφιθέατρο του Κοινοτικού Καταστήματος ο 
δραστήριος Σύλλογος των Πυθιωτών της Αλεξανδρούπολης παρουσίασε 
εορταστικό πρόγραμμα, με ομιλητή τον δόκιμο δημοσιογράφο Στ. Παπαθανάκη και 
με τη συμμετοχή της χορωδίας του Συλλόγου.



Παρέστησαν οι Βουλευτές Έβρου Αν. Δημοσχάκης και Στ. Κελέτσης, ο Δήμαρχος 
Αλεξανδρούπολης Ιω. Ζαμπούκης, ο Δήμαρχος Διδυμοτείχου Ρωμύλος 
Χατζηγιάννογλου, ο Διοικητής της XVI  Μεραρχίας υποστράτηγος Παντ. 
Βασιλειάδης, ο Διοικητής της 30ης Ταξιαρχίας ταξίαρχος Κων. Γκανίδης, η 
εκπρόσωπος του ΥΠΕΞ στη Θράκη Βάλια Πενταρβάνη, η θεματική 
αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού Φανή Μπαχαρίδου και ο Περιφερειακός Σύμβουλος 
Στ. Κατσογριδάκης, ο Πρόεδρος της τοπικής Κοινότητος Γεώργιος Σαρίδης, ο 
Προιστάμενος της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας ‘Εβρου, ο Πρόεδρος του Συλλόγου 
Πυθιωτών Αλεξανδρουπόλεως Ιω. Ζαμπούκης, ο Πρόεδρος του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Πυθίου Χαρ. Χατζής και πυκνό εκκλησίασμα.



Το εσπέρας της αυτής ημέρας ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον πανηγυρικό 
Εσπερινό και ευλόγησε τους άρτους στον πανηγυρίζοντα νεόδμητο και 
εγκαινιασθέντα την προηγούμενη Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίου Κυρίλλου της 
Ορεστιάδος. Ακολούθησε η λιτάνευση της ιεράς εικόνος με τη συμμετοχή πλήθους 
προσκυνητών.
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